

习近平同莫桑比克总统纽西会谈

两国元首决定建立中莫全面战略合作伙伴关系

据新华社北京5月18日电(记者刘华)国家主席习近平18日在人民大会堂同莫桑比克总统纽西举行会谈，两国元首决定将中莫关系提升为全面战略合作伙伴关系，开创两国友好互利合作新局面。

习近平指出，中国和莫桑比克是风雨同舟、患难与共的好兄弟，平等相待、相互支持的好朋友，互利共赢、共同发展的好伙伴。中莫传统友谊值得我们倍加珍惜。中方愿将中莫关系提升为全面战略合作伙伴关系，同莫方在中非“十大合作计划”框架内深化和拓展两国各领域友好互利合作，更好造福两国人民。

最高检颁布新规
重大决策失误
相关党组成员
将被终身追责

据新华社北京5月18日电(记者罗沙、陈菲)记者18日从最高人民检察院获悉，最高检近日颁布《中共最高人民检察院党组工作规则(试行)》。其中提出，最高检党组出现重大决策失误的，对参与决策的相关党组成员实行终身责任追究。

工作规则规定，凡属最高检党组职责范围内的事项，按照少数服从多数原则，由党组成员集体讨论决定，任何个人或少数人无权决定。

工作规则明确规定了最高检党组职责范围，强调党组要组织传达、学习、宣传、贯彻落实党的理论路线方针政策等，为检察事业把关正向；加强最高人民检察院机关内设机构建设和服务各级检察机关管理，贯彻党管干部、党管人才原则，谋划和推进检察人才队伍建设。

习近平对人口与计划生育工作作出重要指示强调 计划生育基本国策必须长期坚持 李克强作出批示

据新华社北京5月18日电(记者吴晶、胡浩)中国计划生育协会第八次全国会员代表大会暨先进表彰会18日在京召开，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向大会的召开表示热烈祝贺，向受到表彰的先进集体和个人表示崇高敬意，向广大计生协员、志愿者、工作者表示衷心感谢。

中科院南京地质所称
发现地球上“最早的”
大型多细胞生物化石群



5月17日，朱茂炎在成果发布会现场展示一块大型多细胞生物化石。

记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，该所朱茂炎研究员课题组在一项最新研究中发现了距今15.6亿年、个体长30厘米以上的大型多细胞生物化石群。这是地球早期生命演化研究领域中的重大发现，将地球上大型多细胞生物的出现时间提前了将近10亿年。

朱茂炎介绍，此次发现的大型多细胞化石群位于河北省迁西县和宽城满族自治县境内，地处燕山山脉南麓。该地区有距今15亿年前后的“中元古代”沉积岩石地层，是全球范围内揭示该时期地球演化奥秘的经典研究地区之一。这项研究成果已于18日在线发表在权威杂志《自然—通讯》上。

我国85.5%博物馆免费开放
每年约7亿人次参观

据新华社呼和浩特5月18日电 今年5月18日是第40个国际博物馆日。国家文物局局长刘玉珠当日在内蒙古博物院举行的中国主场活动中透露，截至2015年底，全国登记注册的博物馆已达到4692家，共有4013家博物馆向社会免费开放，占总数的85.5%。

目前，全国博物馆每年举办展览超过2万个，参观人数约7亿人次，一年举办20万次教育活动，每年文物进出境交流展览项目近百个，中小学生利用博物馆学习的长效机制逐步建立。

云南云龙县
发生5.0级地震

4.5万余人受灾 3.8万余间房屋损坏



5月18日，救援人员在云龙县长新乡新塘完小搬运救灾物资。新华社记者 胡超 摄

据新华社昆明5月18日电(记者侯文坤、杨静)来自云南省民政厅的消息，据大理白族自治州民政局统计，截至18日17时，云南省云龙县发生的5.0级地震已造成大理州云龙县、洱源县和剑川县共4.52万人受灾，因灾受伤2人，紧急转移安置6800人。受地震影响，倒塌房屋192间、严重损坏8874间、一般损坏29106间。

据了解，18日凌晨云南大理白族自治州发生多次地震。其中，零时48分，大理州云龙县(北纬26.1度，东经99.53度)发生5.0级地震，震源深度15千米。受灾情况还在进一步核查中。

李克强主持召开国务院常务会议部署推动央企“瘦身健体”提质增效

今明两年力争实现降本增效1000亿元以上

- 今明两年压减央企10%左右钢铁和煤炭现有产能
- 压缩管理层级，力争在3年内使多数央企管理层级由目前的5—9层减至3—4层以下

据新华社北京5月18日电 国务院总理李克强5月18日主持召开国务院常务会议，确定持续推进商事制度改革的措施，营造有利创业创新的市场环境；部署推动中央企业“瘦身健体”提质增效，以促改革调结构增强企业竞争力。

会议指出，今年以来，国务院有关部门继续把商事制度改革作为推进简政放权、放管结合、优化服务的重要抓手，促进了新设市场主体保持较快增长，更大激发了企业活力。简政放权是供给侧结构性改革的重要内容，有利于实施创新驱动发展战略，推进大众创业、万众创新，推动增加就业和经济发展。下一步，一要继续削减工商登记前置审批事项，探索实施各类经营许可证负面清单管理，加快推进“证照分离”试点。在全面实施企业“三证合一”基础上，再整合社会保险和统计登记证，实现“五证合一、一照一码”，降低准入准营的制度性成本。二要支持去产能过程中分流人员自主创业，为他们从事经营或注册企业提供“绿色通道”便捷服务，并按规定给予税费减免、担保贷款等政策扶持，促进提高创业成功率。三要扩大“三证合一”覆盖面，推进整合个体工商户营业执照和税务登记证，实现只需填写“一张表”、向“一个窗口”提交“一套材料”，即可办理工商及税务登记。四要营造公平经商环境，完善市场竞争出机制。企业优胜劣汰是市场竞争正常规律。为促进公平竞争、防止劣币驱逐良币，要大幅简化市场主体注销程序，支持成长型企业发展，提高市场主体活跃度。

会议认为，长期以来，中央企业在国民经济和社会发展中作出重大贡献。要按照中央经济工作会议和《政府工作报告》要求，立足以改革促发展，坚持企业主体，充分发挥市场配置资源的决定性作用和更好发挥政府作用，促进央企“瘦身健体”、提质增效。针对目前央企存在的主业不强、冗员多、效率低，尤其是管理和法人层级多、子企业数量庞大等突出问题，会议确定，一是着力推进结构调整，引导督

促央企围绕和突出做优主业，着力提高核心竞争力。开展困难和亏损企业专项治理，抓紧淘汰钢铁、煤炭等行业央企落后产能，加快重组整合和市场出清。今明两年压减央企10%左右钢铁和煤炭现有产能。有序转让退出非主业资产，控制连续亏损、从事非主营业务等企业的员工总量，严控新增定编定员，精简管理部门和人员，加快构建更加符合市场经济要求的劳动用工和收入分配机制。积极稳妥引入各类社会资本参与和支持央企结构调整与重组。二是以创新促健体，发展新经济。结合“互联网+”行动和大数据发展战略，不断提高产业先进水平和产品竞争力。鼓

励央企建设国家“双创”示范基地和专业化众创空间，加强共性关键技术攻关，落实“中国制造2025”战略，加大技术改造和设备更新力度，扎实开展“增品种、提品质、创品牌”专项行动，在提升国家创新能力中走在前列。三是压缩管理层级，力争在3年内使多数央企管理层级由目前的5—9层减至3—4层以下、法人单位减少20%左右。转变国有资产监管职能，创新监管方式，严防国资流失。四是推进降本增效。强化成本管控，减少应收账款，缩减库存规模和亏损面，降低债务水平，今明两年力争实现降本增效1000亿元以上。推动央企提质增效、焕发新生机。

国防部新闻局：解放军在东南方向举行演练不针对任何特定目标

了记者提问。

记者：近日解放军陆海空军部队在东南沿海密集举行演练，有评论称

这些演练与东南沿海局势有关。请问对此作何评论？

答：近日，我军在东南方向举行

了陆、海、空军部队演练，旨在检验和提高应对安全威胁、完成军事任务的能力。这些演练活动是根据年

度训练计划作出的例行性安排，不针对任何特定目标，有关人士不必过度解读。

新华社北京5月18日电(记者于晓泉)国防部新闻局18日就解放军陆海空军部队在东南方向举行演练回答